

我市召开党外人士情况通报会

本报讯(见习记者 张璇)8月23日,我市召开党外人士情况通报会,向民主党派、工商联、无党派人士通报2023年上半年全市经济社会发展情况。市委常委、副市长柴雨通报全市半年经济社会发展情况,市委常委、统战部部长寇全安主持会议。

会议认为,今年以来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定高质量发展“五个坚持”思路目标,以“四个聚焦”为牵引,以“三个年”活动为抓手,统筹经济运

行调稳并进,推动发展动能加快转换,在降速提质中稳定预期,为高质量发展夯实基础、拓新空间,各项工作取得了明显成效。

会议强调,各民主党派、工商联、无党派人士要持续深入学习贯彻中共二十大精神,贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示,按照中共安康市委五届五次全会部署要求,充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,当好中共安康市委的好参谋、好帮手、好同事,围绕加快建

设汉江生态经济带重要节点城市等目标任务,强化引领凝聚共识,建言献策集思广益,立足岗位作贡献,服务发展显担当,夯实基础强根基,做到参政议政有深度,民主监督有力度,社会服务有温度,自身建设有高度,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康作出新的更大贡献。

市委副书记何昌平出席会议,市级各民主党派、工商联有关负责同志、无党派人士代表参加会议。

我市首个涉侨法律服务工作站揭牌成立

本报讯8月25日,我市首个涉侨法律服务工作在陕西恒典律师事务所揭牌成立。市委常委、统战部部长寇全安出席揭牌仪式并讲话。

寇全安对涉侨法律服务工作站的成立表示祝贺。他指出,成立涉侨法律服务工作站,是我市深入贯彻落实党的侨务政策的一项重要举措,是贯彻落实《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》的具体体现,标志着我市深入推进案源治理、依法维护侨益、聚力打造侨界“枫桥经验”工作迈上了新台阶,必将更好地维护和保障我市归侨

侨眷、侨资企业和侨界群众的合法权益。

他强调,各级侨联组织和政法部门要进一步提高认识、形成共识,始终坚持以人为本原则,充分发挥好“涉侨法律服务工作站”作用,加强与侨的走访联系沟通,及时掌握、主动适应当前侨界人士的诉求,加大工作站和涉侨法规政策的宣传力度,全方位、多层次地为侨界人士提供优质服务;要始终坚持为侨服务宗旨,把“涉侨法律服务工作站”打造成维护侨界人士合法权益的新阵地,相关部门要密切协作、相互配合、互通信息,

深入研究涉侨法律、诉讼问题,探索建立依法护侨的社会协同联动机制,有效解决涉侨事宜;要始终坚持专业化服务,切实加强“涉侨法律服务工作站”专业人才培养,建立一支高素质的法治宣传和维权工作队伍,有效维护好侨胞的合法权益,促进我市侨务事业健康发展。

市委副书记何昌平主持揭牌仪式,市委统战部、市中级人民法院、市侨联、市司法局负责同志,部分侨胞侨企代表,恒典律师事务所主要负责人参加揭牌仪式。

我市开展民主党派“走进宁陕感受高质量发展”暑期谈心活动

本报讯(见习记者 张璇)8月23日至24日,受中共安康市委委托,市委统战部组织民主党派、无党派人士“走进宁陕感受安康高质量发展”暑期谈心活动。市委常委、统战部部长寇全安出席活动并讲话。

寇全安强调,要深入学习贯彻中共二十大精神,深刻领悟“两个确立”的重大意义,坚守合作初心,把牢前进方向,始终同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起。要把中心所向、发展所需与优势所在、自身所能紧密结

合起来,在参政议政上发挥更大作用,在民主监督上取得更多成效,在服务社会上作出更大贡献,在推动安康高质量发展中彰显担当作为。要对标“四新”“三好”要求,扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,深化作风建设,推动安康多党合作事业薪火相传、谱写新篇。

寇全安和市委统战部班子成员同党外人士进行了一对一谈心。整个谈心谈话开诚布公、推心置腹、轻松愉快,达到了交流思想、增进感情、凝聚共识、同心奋斗的目的。

活动期间,通报了2022年度暑期谈心会意见建议办理情况。与会人士一致认为,认真办理大家意见建议是暑期谈心谈话的根本所在,充分尊重和照顾了同盟者利益。纷纷表示在今后工作中将认真履职尽责,主动担当作为,积极建功奉献,为推动安康高质量发展贡献更多智慧和力量。

会前,全体人员还实地观摩了宁陕县高质量发展项目。市委统战部有关负责同志,市级各民主党派领导班子成员、秘书长,无党派人士代表和市知联会、新联会主要负责同志参加活动。

全市宣传思想重点工作推进会召开

本报讯(记者 刘渊 通讯员 胡学明)8月25日,全市宣传思想重点工作推进会召开,会议深入学习贯彻习近平总书记关于文化传承发展座谈会上的重要讲话、省委十四届四次全会和市委五届五次全会精神,总结今年以来工作,安排部署下阶段重点任务。市委常委、宣传部部长陈莲出席会议并讲话。

陈莲指出,今年以来,全市宣传思想文化战线紧扣学习贯彻党的二十大主题主线,抓重点、夯基础、守底线,守正创新,担当实干,推动各项工作取得了新成效,为在中国式现代化

道路上聚力建设幸福安康实现稳健开局作出了积极贡献。

陈莲强调,全市宣传思想文化战线要提高站位、担当作为,切实担负起新时代新的文化使命,推动建设崇德向善幸福安康实现良好开局。要把握总体要求,深化思想认识,突出关键环节,抓实主题教育,为全市主题教育开展营造浓厚氛围。要服务中心大局,充分发挥建设崇德向善幸福安康主力军作用,精心组织实施理论武装铸魂、优秀传统文化、孝义善举培育、文明建设提升、以文塑旅增效五大工程,扎实做

好各项重点工作,把握主线、守牢底线,弘扬正能量,唱响主旋律,提振精气神,为全市奋战下半年、打好翻身仗凝聚强大力量。要加强自身建设,以开展作风能力提升年活动和主题教育为抓手,切实加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的队伍,为推动宣传思想工作高质量发展提供坚强保障。

会上,五个县(市、区)作了重点交流发言,市委宣传部分管负责同志对做好下半年文化产业工作进行部署。

周耀宜调度督导防汛防滑和安全生产工作

本报讯8月25日,副市长周耀宜主持召开全市防范应对地质灾害紧急调度会议,并到汉滨区督导检查防汛防滑和安全生产工作。

在全市防范应对地质灾害紧急调度会议上,周耀宜强调要落实属地责任、行业监管责任、单位和个人主体责任,全面激活地质灾害防治议事协调机构运行机制,把地灾防治各项措施落实到位。要强化雨情、地质灾害隐患点监测,及时会商研判,持续加强强降雨、雨后公路沿线、铁路沿线、河流堤坝和水利工程、旅游景区、山区农家

乐、工矿场地、农村自建房等重点区域的风险隐患排查整治,坚决落实分类防控措施。要严格落实“早盯撤”和防灾救灾闭环管理要求,果断转移撤离,确保危险区域群众应转早转、应转尽转,坚决杜绝避险人员擅自回流。要严明工作纪律,严格落实24小时应急值守和领导带班制度,畅通各方信息,规范信息报送,果断应急处置,千方百计减少灾害损失。

会后,周耀宜到屈家河加气站、市政养护中心、张滩镇奠安村杨家院子滑坡点分别督导燃气安全生产、城市

排水防内涝、地质灾害防治工作。他强调要坚决落实燃气安全“大起底”排查和全链条整治总要求,全面开展排查整治,确保燃气安全运行。要突出抓好城市低洼、易涝积水点、易淤积路段、雨水口等重点区域的清理维护和隐患排查,守护好城市安全。要坚决落实地质灾害防治“两把锁”防范应对措施,压紧压实群测群防责任,加密监测,提前预警,坚决落实转移避险措施,确保不漏一户、不落一人,坚决维护人民群众生命和财产安全。

我市各级各部门全力应对本轮强降雨

石泉县

本报讯(通讯员 许兵)8月25日至26日,石泉县持续降雨,局地出现大雨,全县上下闻“汛”而动,各镇迅速落实抢险措施,全县累计撤离转移群众591户1270人,有效确保了人民群众生命财产安全。

为应对本轮强降雨天气,城关镇组织各村工作队按照“村不漏组、组不漏户、户不漏人”的工作要求,对地质灾害隐患点、老旧房屋、地势低洼地带等危险点进行全面排查,重点关注独居户、空巢老人、低保户、残疾人等特殊群体,通过投亲靠友和设置临时安置点,转移安置群众108户258人。

在接到本轮天气预报信息后,云雾山镇及时排查辖区地质灾害隐患点和洪涝灾害隐患点,提前将隐患点附近的群众进行妥善转移安置。据该镇党委副书记徐进介绍,镇上提前安排12支应急队伍分赴各村,对全镇31处地质灾害点、7处洪涝灾害点和8处风险隐患点进行全面排查,全镇共撤离62户158人,并做好生活保障和回流的管控措施,镇村干部24小时在岗待命,11个村的卫星电话随时到,所有的发电机、救灾设施设备随时调得出、用得上。

为全力做好本轮强降雨防范应对工作,石泉县联镇领导深入镇村一线现场指挥防汛工作,各镇联镇领导、镇属包抓单位迅速深入村组,全面落实防范措施。县防汛指挥部安排3个检查组深入各镇检查指导防汛防滑工作,督促各镇紧盯重点人群和重点区域,坚决落实以“早、盯、撤”为重点的防范应对措施,并及时补充各类防汛救援物资1000余件。据石泉县防汛指挥部办公室主任陈虎介绍,全县各级各部门严格执行24小时值班带班制度,安排干部进村入户,排查险情,转移群众,已排查

新增防汛安全风险点44处,受威胁群众全部进行避险转移安置,集镇村208支应急抢险队伍全部进入待命状态,前置抢险救援物资设备,做足应急准备。

紫阳县

本报讯(通讯员 郑晓虎)日前从紫阳县防汛抗旱指挥部获悉,该县自8月25日4时至26日9时30分,普降中到大雨,局地暴雨,累计降雨量25.8至63.2毫米;3个气象监测站超过50毫米(瓦庙气象监测站63.2毫米、东木燎原气象监测站51.9毫米、高滩广城气象监测站50.2毫米),最大小时雨强出现在麻柳气象监测站11.8毫米(26日7至8时)。县防汛抗旱指挥部研究并结合实际情况,决定从8月26日9时30分启动防汛Ⅳ级应急响应。

根据天气预报和气象资料分析,本月25日至27日的强降雨天气,降雨过程持续时间长、影响范围广、累计雨量较大,预估是该县今年以来强度最强的一次降雨天气过程。

根据防汛Ⅳ级应急响应要求,各镇、县防指成员单位立即进入防汛Ⅳ级应急响应状态,联镇县领导、镇指挥长坐镇指挥,各责任人严阵以待,各司其职,对村、组道路进行排查,对危险路段实行临时交通管制,全力做好应急响应行动,坚决果断彻底落实转移避险措施。各镇、县防指各成员单位严格按照《紫阳县防汛应急预案》规定,启动本镇、本部门预案,全力做好应急响应行动,确保人民群众生命安全。

同时,紫阳县还密切关注雨情水情汛情变化趋势,精准会商研判,加密预警预报频次,第一时间把预警信息传递到户到人;全面落实临灾“叫应”机制和“早盯撤”措施,坚持一户一策、一人一策,做到应撤尽撤、应撤

早撤、不落一户、不漏一人;加大对在册隐患点监测、新增隐患点排查力度和频次,做实抢险救援队伍和应急力量准备,严格执行24小时值班值守和主要领导在岗带班制度,全力应对本轮强降雨,确保安全度汛。

据悉,25日20时至26日11时,全县累计转移撤离1840人4269人,目前均已落实责任人,让安置群众生活得到保障。

汉滨区委党校

本报讯(通讯员 孙启荣 陈远新)8月25日至28日系统性强降雨天气,汉滨区委党校驻镇工作队充分发挥驻村帮扶责任,积极与镇村干部一道,闻“汛”而动,全力做好本轮强降雨应对及安全生产工作,确保辖区群众安全度汛。

突出预警,提前防范。面对今年入汛以来最强的系统性强降雨和严峻的防汛形势,汉滨区委党校驻村工作队按照区镇安全生产和防汛防滑安排部署,思想不懈怠,立即进入临战状态,迅速到组、到户、到点、到人,传递降雨信息,做到预警信息全覆盖,为防灾减灾争取主动权。

强化摸排,精准转移。为精准摸排撤离人员对象,汉滨区委党校驻村工作队和镇村干部紧密配合,分头行动,紧盯辖区水库、耕地流出恢复施工地、重点人群,逐户逐人逐点全面排查,及时排查隐患、现场消除隐患,确保人民生命财产安全。

夯实责任,安全撤离。严格执行“三个坚决转移”规定,落实“四支队伍”干部一对一包抓转移责任,做到应撤尽撤、应撤早撤、应撤快撤、应撤必撤。截至8月26日,驻妥坝镇金龙村和黄坪村工作队共紧急转移群众17户35人,用担当尽责守住了安全应对雨情汛情底线。

我市举行优化提升营商环境系列第三场新闻发布会

本报讯(实习记者 卜昊天 实习生 曹艺瑶)8月25日,我市举行优化提升营商环境系列第三场新闻发布会。市发展改革委相关负责人分别介绍了我市社会信用体系建设、盘活存量资产扩大有效投资、深化投资审批制度改革、开展企业包抓帮扶活动、包容普惠创新以及增强获得电力能力等方面工作,并答记者问。

15.33亿元。在深化投资审批制度改革工作中,我市推进陕西省投资项目在线审批监管平台和安康市工程建设项目审批监管系统实现互联互通和数据共享,进一步优化简化投资项目审批程序。今年1至7月,全市通过在线平台办结项目3604个,总投资1852.6亿元。

营商环境是市场主体活力之源、发展之基。我市以构建宽松的准入环境、公平的竞争环境和稳定的发展环境为抓手,着力优化提升营商环境。突出重点企业抓帮扶,今年在全覆盖包抓“五上”企业基础上,深入开展“双包一解”活动,334名县处级领导干部包抓项目965个,企业856个,解决各类问题151个,“五上”企业数量逐月增加,上半年累计新增95家;突出包容普惠抓创新,今年以来,我市多渠道争取政策资金支持,多途径协调解决困难问题,支持科技型中小企业发展壮大。在科技创新领域,2022年全市入库科技型中小企业465家,增长55.5%,排名陕南首位,净增高新技术企业47家,增长51.1%,获批陕西省瞪羚企业9家,增长200%。在医保服务领域,推行异地就医“备案承诺制”,转诊就医备案下放至定点医院直接办理。在养老服务领域,全市累计建成236个社区老年人日间照料中心,覆盖率达

92%,建成1345个农村互助幸福院,覆盖率率达80%。在生态环境领域,上半年,中心城区优良空气天数161天,排名全省第一。在交通运输领域,全市公路总里程达2.6万公里,高速公路通车757公里,初步形成“六辐射、一通道、三横、八纵”公路网,西康、康渝高铁加快建设,“安西欧”中欧班列开通运行,安康富强机场常态化运营等;突出监管效能抓服务,及时公开负面清单有关内容信息,组织协调各部门认真配合做好相关市场准入事项的信息公开工作,进一步梳理相关事项的管理权限、审批流程、办理条件等;突出惠企政策抓清障,出台提振信心恢复活力39条、企业注册人统纳税10条、促进民营经济高质量发展15条措施。

今年,市发展改革委牵头制定了我市“获得电力”指标提升工作方案,持续协调督促国网安康供电公司深入推进小微企业“三零”(零上门、零审批、零投资)和大中企业“三省”(省力、省时、省钱)办电服务,最大限度压环节、减时间、降成本,提高供电可靠性,全面打造高效率办电、高品质服务、高质量供电的“获得电力”营商环境。今年1至7月,全市累计完成15857户低压用户、256户高压用户用电报装,低压小微企业平均接电时间1.13个工作日。

市场监管系统城镇燃气安全专项整治在行动

本报讯(通讯员 毛德欣)8月23日,在全省市场监管系统城镇燃气安全专项整治行动动员部署视频会议结束后,市市场监管局立即召开会议,迅速动员部署,全面启动全市市场监管系统城镇燃气安全专项整治行动。

国家市场监督管理总局近日印发《市场监管系统城镇燃气安全专项整治行动方案》,要求针对液化石油气生产、气瓶充装、燃气气瓶制造和检

验、燃气器具生产和经营、燃气压力管道生产和检验等环节的安全风险和事故隐患开展专项整治行动,到2025年底前,完善相关法律法规标准体系,提升本质安全水平,基本建立市场监管领域城镇燃气安全监管长效机制。省市场监管局要求各地市提高站位、强化认识,系统治理,全面整改,健全机制,压实责任,全力以赴做好全省城镇燃气安全专项整治工作。

会议强调,思想认识再提高,充分认识当前燃气安全的严峻形势,各方责任要再压实,把企业主体责任、监管部门责任落到实处;排查整治再深入,既要发现问题,又要整改到位,形成闭环管理;系统治理要再深化,统筹好条线和面上工作、科室工作,系统推进全面发力;宣传警示要再加强,广泛宣传燃气安全标准、规范、政策及隐患提醒、安全使用等知识,营造良好的社会氛围。

8月25至27日,岚皋县民主镇持续强降雨,为保障汛期群众生命财产安全,民主镇迅速落细落实各项防汛减灾措施,镇包抓领导既当“指导员”又当“战斗员”,前往地质灾害点排查隐患、监测险情、转移群众。

陈城 摄



8月25至26日,宁陕县所有联镇县领导赴镇靠前指挥,严格落实领导干部在岗带班和24小时值班制度,绷紧防汛防滑安全弦,确保全县安全度汛。

杨宁 陈浩 摄

市机关事务服务中心开展红十字急救救护培训

本报讯(通讯员 吴世琴)日前,市机关事务服务中心联合市红十字会组织开展红十字急救救护培训,旨在普及急救救护基本知识技能,提高机关事务服务保障水平,推动健康机关建设,助力全市创文创卫工作。

此次培训采用“理论+演示+实操”的方式进行。安康职业技术学院护理

学院骨干讲师为“为啥学”“怎么教”两个问题,系统教授了心肺复苏急救知识,详细演示了基础生命支持步骤。7位指导老师对积极参与模拟现场救护、心肺复苏实操练习的学员现场纠错、逐一规范,力促参训人员把所学的救护理论知识转化为实践救护技能。参训人员边听边问,边练边想,互动热

烈,展现了较强的学习热情和良好的精神风貌。

通过本次培训,参训者熟悉了心肺复苏施救技能,掌握了AED的正确使用方法,增强了自救和救人能力,并有75人通过理论考试和实操考核获得了中国红十字会认证的《心肺复苏(CPR+AED)培训证书》。